



# ПРЕСТУПНОСТЬ и коррупция

№ 13 (38)  
ИЮЛЬ  
2012

МОУ Межрегиональный Комитет по борьбе с терроризмом, экстремизмом и коррупцией

## ЛЕД ТРОНУЛСЯ...

**МЫ РАССКАЗЫВАЛИ О НЕПРОСТОЙ СИТУАЦИИ СЛОЖИВШЕЙСЯ С СЕМЬЕЙ ЖАМАЛЕТДИНОВЫХ В КАЛИНИНСКОМ РАЙОНЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ. СЕМЬЯ ЗАНИМАЛАСЬ ПЕРЕРАБОТКОЙ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ. ПОСЛЕ ИЗЪЯТИЯ У ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ДОКУМЕНТОВ НА АГРЕГАТЫ ЛИНИИ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА МЕСТНЫМ ОВД И ВОЗБУЖДЕНИЯ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ПО ФАКТУ ПОДДЕЛКИ ЭТИХ ДОКУМЕНТОВ, НА ТЕРРИТОРИИ ИХ ДОМОВЛАДЕНИЯ БЫЛИ «НАЙДЕНЫ» НАРКОТИКИ. ГЛАВА СЕМЬИ – НАИЛЬ ЖАМАЛЕТДИНОВ БЫЛ ОБЪЯВЛЕН ОБВИНЯЕМЫМ И «ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАН» НА ПРЕДМЕТ УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ В ТИМАШЕВСКОЙ БОЛЬНИЦЕ, ГДЕ СОСТАВИЛИ ПРОТОКОЛ – УПОТРЕБЛЯЛ. А ПОТОМ ПРОТОКОЛ БЫЛ ПРИЗНАН, СУДОМ, НЕЗАКОННЫМ.**

После обращения Наиды Жамалетдиновой в прокуратуру на неправомерные действия должностных лиц Тимашевского наркоконтроля, прокурор района Карпенко А.С. и его подчиненные, приложили немало усилий, чтобы разобраться в обстановке. В результате, краевая прокуратура вынесла требование следственным органам ФСКН об устранении нарушений. В марте этого года, отменены и подписки о невыезде, и постановление о розыске Наиля, и привлечении его в качестве обвиняемого. Вместе с тем, на официальном сайте ФСКН Краснодарского края, Наиль Жамалетдинов был указан, как лицо находящееся в федеральном розыске (за № 55). И только, после официального представления прокурора Калининского района Карпенко А.С. от 31.05.2012 г., фотография Наиля и его данные были убраны с сайта.

Как говорится – хорошо то, что хорошо кончается. Но, если вернуться к началу этой «наркотической» эпопеи... А началась эта история так – 25 марта 2010 г. районный судья Матиевский С.М. разрешил производство обыска у Жамалетдиновых. Оказывается, некий гражданин Левин А.В. попытался сбыть наркотики (дезоморфин) и был задержан. В постановлении судьи указывается, что согласно рапорта наркополического Литвиненко О.В., по факту сбыта наркотики «...Левин может хранить дезоморфин по адресу проживания его знакомого – Жамалетдинова Н., а значит имеются достаточные данные полагать, что там могут храниться наркотики. А ещё предметы, ценности и документы (!) добытые преступным путем...». Только, как именно было установлено, что Наиль является знакомым Левина и наркотики могут храниться у него



дома? И что понимается под словами «достаточные данные», судье не сообщили. В постановлении не говорится ни о наличии распечаток телефонных переговоров между этими людьми, ни о существовании фотоснимков или видеофиксации их контактов, ни, на худой конец, показаний самого Левина о данном «знакомстве». В комментариях Закона сказано: «В постановлении следователя или судьи приводятся сведения, из которых вытекает необходимость производства следственного действия». Но судья Матиевскому С.М. вполне хватило только рапорта правоохранителя. Наида Жамалетдинова, в своих заявлениях в различные инстанции писала, что при обыске наркополицейские искали документы на оборудование

маслоперерабатывающей линии (!), а марихуана была «найдена» во дворе дома и при этом ей не предоставили протокол выемки данного вещества. Второй обыск у Жамалетдиновых, судья Матиевский признал законным на том основании, что наркополицейский Жарко подал рапорт, о причастности (!) Наиля к незаконному обороту наркотиков и намерении скрыться от органов, где указано, что вечером Жамалетдинов будет дома и при нем могут быть наркотические средства, ценности и деньги (!) нажитые преступным пу-

тем. Но ничего не нашли. А ещё следователь наркоконтроля Ищенко И.Н., в конце апреля 2011г., вынес аж три постановления об отмене розыска, подписки о невыезде и привлечение Наиля в качестве обвиняемого. Но спустя неделю рождается, подписанное тем же Ищенко, уведомление, что указанные выше меры процессуального характера не отменялись и Жамалетдинову необходимо явиться к следователю в качестве обвиняемого.

За комментариями мы обратились в прокуратуру Калининского района. Посмо-

трев постановления суда и «шедевры» Ищенко, работник прокуратуры усмехнувшись пояснил; «Ну смогли, каким-то образом, сотрудники наркоконтроля убедить судью в необходимости обыска в доме. А Ищенко мог направить постановления об отмене ошибочно. А может он добросовестно заблуждался». Добавим, что дорого даются людям подобные «доброе совестные» заблуждения полицейских. Хотя подобные вопросы, наверное, целесообразно переадресовать отделу кадров краевого ФСКН.

А что касается изъятого, местным ОВД, подсолнечного масла и оборудования по его производству, то тут ещё семье предстоит воспользоваться правом на реабилитацию. Прокурором Карпенко А.С., в адрес начальника следствия ОВД Калининского района Кутепова М.В., было внесено требование об устранении нарушения Закона. И 1 июня 2012 г. вынесено постановление о прекращении уголовного дела по факту подделки документов Жамалетдиновым Н. Подсолнечное масло должно быть возвращено законному владельцу. Документы и оборудование возвращены.

Здесь хочется добавить, что сотрудник редакции хотел взять интервью у прокурора Калининского района. День был приемный. Жители района шли, что называется, потоком. Каждый со своей болью. Не было времени у прокурора даже пообедать. И после окончания рабочего дня пришлось задерживаться. Не удалось нам пообщаться. Понимаем. Если бы прокурор уделил время нам, то возможно, некоторые граждане не смогли бы попасть на прием.

А вот решение следственных органов о возбуждении уголовного дела в отношении врача Сидякина В.Н., выдавшего незаконный протокол освидетельствования Наиля, отменил прокурор Тимашевского района. Не усмотрели в тимашевской прокуратуре «...существенного нарушения прав Жамалетдинова...». А все тревожения и ухудшение состояния здоровья Наиля, в результате деятельности подобных врачей, списали на издержки «врачебной» практики. А ведь не только один Наиль получил от данного «врача» подобный протокол. Грустно...

Николай СМЕРНОВ

**P.S. В ст. Калининской идет судебный процесс по обвинению Матвиенко А. и Сирота А. в незаконном приобретении и сбыте наркотиков. В деле тоже фигурируют протоколы медосвидетельствования на употребление наркотиков. Один протокол того же Сидякина. Как будут развиваться события, мы непременно расскажем.**

## Информацией с «Пик» делятся пресс-службы

Прокуратура Ростовской области

### НАСИЛЬНИКИ РАЗБУШЕВАЛИСЬ.....

**Возбуждено уголовное дело в отношении 31-летнего жителя Московской области, подозреваемого в изнасиловании, совершенное с угрозой убийством.**

25 июня 2012 г., вечером, 18-летняя жительница станицы Кутейниковской Зимовниковского района, пришла в гости к подруге. Хозяйка попросила подружку остаться с ней на ночь, опасаясь собутыльника своего отчима по имени Дима. Девушки смотрели телевизор, когда Дима вошел в комнату и схватив подружку за волосы, угрожая кухонным ножом, потребовал чтобы она пошла с ним. Испуганная девушка согласилась, но около выхода оттолкнула мужчину и закрыла входную дверь. Мужчина разбил окно и поджог находящиеся в комнате вещи. Девушки выскочили на улицу и попытались убежать. Подозреваемый догнал понравившуюся ему девушку и затащил в безлюдное место, угрожая ножом, повалил на землю и изнасиловал. После этого скрылся. Подожженный дом сгорел.

Через некоторое время насильник был задержан. Следствием подготовлено ходатайство о заключении злоумышленника под стражу.

\*\*\*

**Заключен под стражу 29-летней житель Багаевского района, подозреваемый в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетней.**

5 июня 2012 г., около 21.30, подозреваемый, находившийся около хутора Первомайский в Багаевском районе РО встретил возвращавшуюся домой 15-летнюю знакомую, затащил ее в кусты и совершил насильственные действия сексуального характера.

Вскоре подозреваемый был задержан сотрудниками ОВД Багаевскому району на территории Воронежской области.

\*\*\*

**Задержан 40-летний житель Мясниковского района РО, подозреваемый в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении малолетнего.**

4 июля 2012 г., подозреваемый, находясь мальчиком 2010 г.р., пользуясь тем, что родители малолетнего, которым он сдавал две комнаты своей квартиры, находятся на работе, совершил в отношении ребенка насильственные действия сексуального характера, причинив ему телесные повреждения. Когда родители заметили ссадины у малыша, и тот сказал, что подозреваемый сделал ему больно, они обратились в полицию. Злоумышленник задержан. Расследование продолжается.

\*\*\*

**Возбуждено уголовное дело в отношении 31-летней жительницы Матвеево-Курганского района, подозреваемой в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении своих детей.**

В июне 2012 г., подозреваемая, которая состоит на учете у психиатра, неоднократно совершала насильственные действия сексуального характера в отношении своих малолетних детей – 5-летнего сына и 3-летней дочери. В правоохранительные органы обратилась бабушка, проживающая с сыном, его невесткой и внуками. Дети изъяты из семьи и помещены в реабилитационный центр. Проводятся следственные действия.

Телефон «Горячей линии» 8-961-306-05-05

# СУДЕБНАЯ, ТАК СКАЗАТЬ МЕДИЦИНА...

**ЕСТЬ В КРИМИНОЛОГИИ (НЕ ПУТАТЬ С КРИМИНАЛИСТИКОЙ) НЕПИСАНЫЙ, НО ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАКОН, ЗАКОН «ПАРНОСТИ СЛУЧАЕВ». БЛИСТАТЕЛЬНОЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ЕМУ – РЕАЛИИ, С КОТОРЫМИ СТОЛКНУЛИСЬ НЕДАВНО РОСТОВЧАНЕ.**

В начале октября 2011 года, Следственное управление УВД по г. Ростову-на-Дону возбудило уголовное дело в отношении чиновника городской администрации Александра Курьянова. Обвинили в мошенничестве. В особо крупном размере. Мерой пресечения была избрана подписка о невыезде. А теперь внимание, читатель!.. 21 февраля 2012 года следователь, старший лейтенант С. Абакумов, производит задержание обвиняемого. Основанием для задержания послужило то обстоятельство, что... «лицо задержано непосредственно после совершения преступления, потерпевший и очевидцы указали на Курьянова как на лицо, совершившее преступление». Это спустя полгода после возбуждения уголовного дела!

Во время задержания Александру Курьянову стало плохо (еще бы). Прибывшая бригада скорой помощи констатировала сильнейший гипертонический криз. В ЦГБ Ростова-на-Дону врачи констатировали симптомы острого нарушения мозгового кровообращения (инсульт). В ЦГБ к Александру Курьянову приставили охрану (это чтобы с инсультом не сбегал). А еще, полгода спустя после возбуждения уголовного дела, «выяснилось», что совершил Курьянов не только мошенничество, но и сильно злоупотребил служебным положением. Еще бы. Он ведь трудился руководителем муниципального предприятия. Ну ладно следователь УВД г. Ростова-на-Дону... Какими бывают полицейские следователи в России, это, как говорят, отдельная песня. Но в конце концов решение об аресте принимает суд. А вот тут...

23 февраля, в Октябрьский суд города Ростова-на-Дону, следователь Абакумов подал ходатайство об аресте Александра Курьянова. Доводы в этом ходатайстве, без преувеличения, убийственны. Мол, статьи УК, по которым он обвиняется, предусматривают наказание аж до 10 лет лагерей. А еще следователь озаботился (через полгода после возбуждения дела), что может-де Курьянов «оказать давление на свидетелей». «Воспрепятствовать

проведению следствия» (с больничной койки). И еще аргумент следователя. Совсем убойный. Может, мол, Курьянов уехать из страны. Сбежать то есть. Потому как есть у него загранпаспорт. Тот самый загранпаспорт, который давно изъят у Курьянова следователем Абакумов! Следственная ретивость была бы хоть как-то объяснима, если бы ранее не судимый, пожилой больной человек хотел (и мог) скрыться. Или бросился угрожать следователю. Или свидетелям. Или нарушил бы условия нахождения под подпиской. Но таких доводов суду следователь Абакумов не представил. Более того, ст. 108 УПК РФ прямо запрещает применять арест к лицам, подозреваемым в совершении преступлений, предусмотренных ст. 159 УК, в сфере предпринимательства. Это положение закона родилось после гибели в СИЗО нескольких таких обвиняемых. Особенно, если учесть, что наши следственные изоляторы в основном построены еще при царях (СИЗО № 3 Новочеркасска, СИЗО № 1 Ростова-на-Дону) и рассчитаны вовсе не на такое количество арестованных. Участвовавший в рассмотрении ходатайства об аресте помощник прокурора района А.М. Сечный ходатайство следователя об аресте не поддержал! Он, как и адвокаты Курьянова (нечаянное совпадение взглядов), не увидел оснований для ареста. Однако Октябрьская районная фемида в лице судьи Качаевой оказалась с плотно завязанными глазами. Настолько плотно, что даже не заметила отсутствия в судебном заседании самого Курьянова. (Ну понятно. Он на больничной койке, а дельце надо «решить»). Только вот кому надо? Судья избрала, конечно же, арест! Это было 26 февраля. Через неделю, судебная коллегия по уголовным делам (председательствовала судья В.Г. Коблева) это решение отменила. Направили на новое рассмотрение. Но при этом коллегия решила водворить Курьянова в СИЗО сроком на 10 суток. (И тоже в отсутствие самого Курьянова.) А 12 марта 2012 года, в том же Октябрьском суде уже судья Винокур, уже в присутствии обвиняемого (и бригады скорой помощи) выно-

сит решение – под стражу! 23 марта судебная коллегия оставляет это решение без изменения.

10 апреля судья Ростовского областного суда Водопшева оставляет его в силе.

2 мая судья областного суда Хачатурова отказывается в удовлетворении надзорной жалобы адвокатов...

22 мая 2012 года, и.о. председателя областного суда В. Золотых отказал в возбуждении надзорного производства по этому делу. А Курьянов и по сей день в тюрьме. С ишемией, с гипертонией и огромными перспективами летального исхода.

Есть смысл бросить взгляд на постановление следователя Абакумова «О привлечении в качестве обвиняемого». Александра Курьянова на должность руководителя МУП «Теплокоммунэнерго» назначил мэр города Ростова-на-Дону. А вот коротко фабула дела. Здесь мы сошлемся на информацию, который поделился с нами опытный юрист Александр Корочинский. Как оказалось, поводом для возбуждения уголовного дела стало заявление директора ООО «Сегмент» Исаевой М.А. В заявлении простенько так сказано, что «... Курьянов заключил устный(!) договор в начале 2010 года на выполнение работ по 7 объектам. Работы были выполнены(!), а деньги выплачены другим подрядным организациям». И это притом, что при рождении этого заявления в саму контору «Сегмент» уже был назначен налоговой инспекцией т.н. ликвидатор. А меньше чем через месяц поступает новая кляуза. На этот раз от директора другой шарашкиной конторы. Мол, работы выполнили мы, а деньги бюджетные ушли в другую фирму. Деньги за капитальный ремонт теплового ввода в дом. Деньги, само собой, бюджетные, были перечислены в феврале 2011 года. А кляуза в органы внутренних дел поступила через... 10 месяцев! Это ужасно раздражает многочисленных подрядчиков и субподрядчиков, когда им за невыполненные работы не платят денег, а уж если влезли полицейские... Казалось бы, чего проще. Ну возбудил следователь Абакумов уголовное дело. Мол, огромный ущерб нанесен городу Ростова-на-Дону. Так возьми лейтенант и назначь экспертизы. Строительную. Бухгалтерскую. Деньги-то бюджетные. Их движение, равно как

и выполнение работ, отследить несложно. Только для этого надо быть следователем. То есть тем, кто обязан установить истину по делу. А вместо этого, 24 января 2012 года на свет рождается еще один документ – рапорт «об обнаружении признаков преступления». Его автор – оперуполномоченный, борец с преступностью в сфере экономики майор Р. Анозов. Вчитайтесь: «...Курьянов А.Н., в целях извлечения выгоды преимущественно для себя и нанесения вреда городу Ростову-на-Дону... изготовил и подписал письмо о выполнении технических условий на подключение жилого дома, при этом технические условия выполнены не были». Вот так. Это у нас после ментовско-полицейской реформы майоры все четко знают про технические условия. И одного «рапорта» хватает, чтобы возбудить уголовное дело по ст. 201 (злоупотребление должностными полномочиями). А следовательно, у следователя Абакумова появляется возможность из чисто арбитражного, хозяйственного спора состряпать уголовное дело. Да еще какое! Это они так, типа, с коррупцией это беззаветно сражаются. До слез трогательно. Чужих. Абакумовы с Анозовыми не платят. Они верные последователи генерала НКВД Абакумова. Того самого...

И еще. В этой отвратительной истории есть одна, на мой взгляд, составляющая. Бардак в городском хозяйстве Ростова-на-Дону давно стал легендой на Юге России. Не знаю, как у вас, читатель, а у меня сложилось впечатление, что Александра Курьянова просто «заказали». Что, городской администрация ни разу не поинтересовалась движением бюджетных денег? И мэру города г. Чернышёву совсем не до этого? А зачем нам тогда такие мэры? Кому приснилась должность директора МУП «Теплокоммунэнерго»? И за что в камере СИЗО, в обнимку со смертью, сидит Александр Курьянов?

Сергей СЛЕПЦОВ.  
P.S. На днях в Санкт-Петербурге высокий полицейский чин был уличен в получении взятки. Так, мелочь. 40 миллионов рублей. Сейчас решается вопрос об избрании ему меры пресечения, так как полицейай заболел, лежит в больнице. И, поверьте мне, что вряд ли кто-нибудь приковал его наручниками к больничной койке, как это было

## Информацией с «Пик» делятся пресс-службы

### Прокуратура Ростовской области

**Перед судом предстанет 33-летний житель Красносулинского района Сергей Косивченко, обвиняемый в изнасиловании несовершеннолетней односельчанки**

16 июля 2011 г., около 23.00 обвиняемый, проезжая на мотоцикле, увидел на улице хутора, знакомую ему девушку, которая направлялась домой из местного клуба. Предложив подвезти, он вывез в пустынное место угрожая убийством, изнасиловал её. После совершения преступления, подозреваемый бросил девушку на окраине хутора, а сам стал скрываться в окрестностях. Вскоре родственники потерпевшей задержали его и передали в полицию.

Ранее неоднократно судимому Косивченко С., в том числе (за изнасилование лица, не достигшего 14-летнего возраста), и условно-досрочно освободившемуся из колонии в апреле 2011 г., избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Уголовное дело направлено в суд.

\*\*\*

### Прокуратура поддержала обвинение по уголовному делу в отношении группы лиц, совершивших изнасилование несовершеннолетней

Колесников и Гобиляян, сговорившись, завели несовершеннолетнего И. в помещение заброшенного кафе в с. Чалтырь Мясниковского района РО и угрожая убийством, совершили с ней насильственные половые акты. При этом причинили ей многочисленные телесные повреждения, в том числе закрытую черепно-мозговую травму.

Колесников приговорен к 9 годам строгого режима, с последующим ограничением свободы на 1 год 6 мес.; Гобиляян – к 8 годам 1 мес. строгого режима, с последующим ограничением свободы на 1 год 6 мес.

\*\*\*

### Прокуратура поддержала обвинение по уголовному делу в отношении Исмаилова Ширина, 1985 г.р., который изнасиловал несовершеннолетнюю девочку, в беспомощном состоянии, т.к. она страдает психическим заболеванием

Ночью Исмаилов, оказавшись возле дома потерпевшей, позвонил ей по телефону и уговорил выйти на улицу. Увидев, что Исмаилов пьян, девочка попыталась вернуться в дом. Но подсудимый, не реагируя на крики о помощи и не давая вырваться, насильно привёл девочку к помещению автомойки, где он работал и проживал.

Замкнул дверь на ключ, угрожая убийством и нанося неоднократные удары по лицу, Исмаилов совершил насильственный половой акт.

Исмаилов признан виновным в преступлении и осуждён к 12 годам 6 мес. лишения строгого режима, с ограничением свободы сроком на 1 год 6 месяцев.

\*\*\*

### Прокуратура поддержала обвинение по уголовному делу в отношении Василия Полковникова 1987 г.р.,

Полковников В.П. в ст. Багаевской РО, по месту своего проживания, воспользовавшись отсутствием посторонних, совершил действия сексуального характера в отношении пятилетнего мальчика.

Приговором суда от 04.07.2012, Полковников осужден к 12 годам строгого режима с последующим ограничением свободы на 1 год 6 месяцев.

**По указанию Председателя Следственного комитета Российской Федерации, следователи и криминалисты из РО направлены в Краснодарский край для участия в расследовании уголовного дела, возбужденного по факту гибели людей в результате наводнения**

Сводная группа из 20 следователей следственного управления по РО, возглавляемая руководителем отдела криминалистики, прибыла в г. Крымск Краснодарского края. Работы предстоит много.

\*\*\*

**В Ростове-на-Дону возбуждено уголовное дело в отношении заместителя директора ФГУП «Южное аэрогеодезическое предприятие», подозреваемого в получении вознаграждения за предоставление организации в аренду помещения.**

Подозреваемый обсуждал с директором коммерческой фирмы условия предоставления помещения, находящегося в ведении ФГУП «Южное АГП». Помимо оплаты договора аренды, он потребовал оплаты лично

## Следственный комитет

ему ежемесячно по 30 тысяч рублей. Предприниматель обратился в полицию. После заключения договора и оплаты аренды в размере 20 тыс. руб., предприниматель пред оговоренную сумму подозреваемому и тот был задержан с личными сотрудниками УФСБ России.

\*\*\*

**В Ростовской области возбуждено уголовное дело в отношении начальника управления социальной защиты населения и инспектора отдела адресной социальной помощи администрации Зерноградского района.**

В ноябре-декабре 2011 г. подозреваемые, в обязанности которых входило предоставление санаторно-курортных путевок для детей из малоимущих семей в санаторий г. Кисловодска, изготовили 11 подложных личных дел на 12 несовершеннолетних детей. Несмотря на то, что родители этих детей в УСЗН не обращались за получением путевок и дети санаторное лечение не проходили, на

счет санатория были незаконно перечислены более 166 тыс. руб.

Проводится предварительное расследование.

\*\*\*

**Возбуждено уголовное дело в отношении участкового уполномоченного полиции Управления МВД России «Новочеркасское», подозреваемого в покушении на мошенничество совершенное с использованием служебного положения, а также в отношении 44-летнего новочеркасска за покушение на мошенничество совершенное группой лиц по предварительному сговору.**

Сотрудник полиции и его знакомый договорились о совершении мошеннических действий, по инсценировке обращения с ложным заявлением о совершении изнасилования в отношении какого-либо мужчины и последующего получения с него денежных средств за непривлечение к уголовной ответственно-

сти. Товарищ полицейского предложил знакомым мужчине и девушке принять в этом участие. Девушка должна была познакомиться с выбранным мужчиной и провести с ним ночь, а мужчина обеспечить «легитимность» действий полицейского, сообщив по телефону о якобы избитии этим мужчиной выдуманного лица. Мужчина и девушка согласились с предложением и обратились в службу собственной безопасности. Вскоре подозреваемые узнали о наличии у жителя г. Звереве, временно проживающего в Новочеркасске, значительной денежной суммы. 29 июня 2012 года, будучи уверенным в полном выполнении первой части разработанного плана, уполномоченный прибыл к месту проживания «иногородного», а затем потребовал пройти в отдел полиции, где сообщил о якобы поступившем заявлении о совершенном изнасиловании. За «освобождение» от уголовной ответственности, полицейский потребовал 500 тыс. руб., но согласился на 200 тыс. руб. После получения денег, часть из которых была муляжом, участковый и его знакомый были задержаны сотрудниками УСБ по г. Новочеркасску.

## ПРИОРИТЕТЫ «КУРОРТА»

**В ЭТОМ ГОДУ ТРАДИЦИОННАЯ ОПЕРАЦИЯ «КУРОРТ» ДЛЯ ТРАНСПОРТНЫХ ПОЛИЦЕЙСКИХ БЫЛА ОСЛОЖНЕНА ЧЕМПИОНАТОМ ЕВРОПЫ ПО ФУТБОЛУ.**

«Евро-2012», как и ожидалось, стало головной болью для сотрудников Северо-Кавказской транспортной полиции. Массовые поездки фанатов и официальных делегаций, направляющихся на турнир в Украину и Польшу, полиция держала под контролем с привлечением сил транспортного ОМОНа и негласного сопровождения. В «черном списке» болельщиков, склонных к неадекватному поведению, находилось около двухсот фанатов, за которыми полицейские следили особенно тщательно. Всего, по предварительным данным, по разным маршрутам на «Евро-2012» перевозили болельщиков 12 пар пассажирских поездов.

Между тем, никто не отменял и ежегодное оперативное-профилактическое мероприятие «Курорт», которое обычно начинается в конце мая и продолжается до сентября. В зоне особого внимания, — Минераловодский участок Северо-Кавказской железной дороги (Бештау, Железноводск, Иноземцево, Лермонтовская, Пятигорск, Скачки, Ессентуки, Подкумок, Кисловодск, Нальчик, Докшукино). Летом здесь курсируют двадцать пар пас-

сажирских поездов и почти пять десятков электричек. Половина из них взята под сопровождение транспортными полицейскими. Кроме того, из аэропортов Минеральных Вод и Нальчика ежедневно вылетает до сотни авиарейсов. В условиях сохраняющейся общей криминализации в столь сложном регионе, транспортная полиция Северного Кавказа проводит работу по предупреждению террористических актов и диверсий на объектах транспорта. С целью пресечения транзита оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и наркотических средств, проникновения преступного элемента в курортные зоны, усилен досмотр багажа и пассажиров, прибывающих из регионов Северного Кавказа, и из стран ближнего и дальнего зарубежья. Привлекаются для работы кинологи со служебно-розыскными собаками. На Минераловодском участке, личный состав транспортной полиции несет службу на 19 постах и маршрутах. В помощь полиции работает почти три тысячи видеокамер, размещенных на вокзалах и станциях.

Абсолютно все пассажир-



ские поезда, в которых следуют группы детей, сопровождаются полицией. Всего этим летом по Северо-Кавказской железной дороге планируется перевезти около восьми тысяч детей.

**Комментирует ситуацию начальник Управления на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу генерал-майор полиции Сергей Сериков:** — Кроме того, в целях недопущения терактов на объектах транспорта, на пропускной режим и досмотровые мероприятия задействовано еще более 400 сотрудников линейных подразделений. Направлены письма руководителям

СКЖД, межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта в Южном и Северо-Кавказском федеральных округах». На помощь транспортным полицейским придут коллеги из территориальных органов внутренних дел и внутренних войск, частные охранные предприятия и сотрудники службы авиационной безопасности.

Транспортным полицейским, из года в год, удается обеспечить общественный порядок и безопасность граждан на обслуживаемых объектах, не допустить чрезвычайных происшествий, террористических актов и диверсий.

## ДАЛЕКО НЕ УЕХАЛ

Сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Управления на транспорте МВД России по СКФО выявили факт сбыта поддельных денежных купюр. Фальшивомонетчик попался, приобретая железнодорожный билет.

Казалось бы, в таком положении может оказаться каждый из нас: расплатившись поддельной купюрой, мы рискуем быть записаны в фальшивомонетчики. Человеческая невнимательность часто играет на руку тем, кто пытается сбыть фальшивые банковские билеты. И как показывает практика, таких охотников хватает. Но последний случай удивляет глупостью самого фальшивомонетчика: со своей подделкой он отправился не куда-нибудь, а в билетную кассу.

Так поступил житель Нальчика, пытавшийся купить железнодорожные билеты до станции Ростов Главный Кассир сразу заподозрила подделку и обратилась в транспортную полицию. Сотрудникам Экономической безопасности и противодействия коррупции УТ МВД России по СКФО, мужчина признался, что купюру изготовил дома с использованием обычного цветного принтера. Это подтвердила и экспертиза. По заключению специалистов, «данный денежный билет Банка России, достоинством 5000 рублей образца 1997 года, не соответствует денежным билетам Банка России, изготовленным производством Госзнак».

Задержанный уже выдал копировальное устройство «EPSON Stylus SX230», на котором, распечатывал свои фальшивки. В настоящий момент возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью первой статьи 186 Уголовного Кодекса Российской Федерации — «Изготовление в целях сбыта поддельных банковских билетов Центрального банка Российской Федерации».

## КРУПНАЯ ПАРТИЯ

Более, чем в два миллиона рублей по предварительным данным оценивается ущерб от незаконного изготовления крупной партии контрафактной алкогольной продукции, которую выявили сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Управления на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу.



В железнодорожном контейнере на грузовом дворе станции Владикавказ — Опорная, оперативники обнаружили тысячу коробок с водкой, с федеральными марками акцизного сбора с признаками подделки. Экспертиза дала заключение о том, что водка не соответствует требованиям ГОСТ по физико-техническим показателям, а акцизные марки фальшивые Крепость изъятый жидкости составляет по данным экспертов 19 процентов.

Сумма ущерба оценивается в 2 380 000 рублей.

По информации ОЭБ и ПК УТ МВД России по СКФО

## ЗАДЕРЖАНА ЗА КРАЖИ

**ПОЛИЦЕЙСКИЕ РОСТОВСКОГО ЛУ МВД РОССИИ НА ТРАНСПОРТЕ ЗАДЕРЖАЛИ МОЛОДУЮ ЖЕНЩИНУ ПО ПОДОЗРЕНИЮ В СОВЕРШЕНИИ ЦЕЛОЙ СЕРИИ КРАЖ В ГОСТИНИЦАХ И ПОЕЗДАХ.**

Охота на похитительницу продолжалась для них два месяца, а для ее задержания пришлось выезжать в Москву. Оперативную комбинацию проводили с помощью сети Интернет. По словам заместителя начальника Ростовского ЛУ МВД России на транспорте, подполковника полиции Юрия Овчинникова, на настоящий момент уже установлены пять фактов



краж личного имущества граждан, совершенных на территории Ростова-на-Дону и Москвы. «Сейчас задержана в порядке статьи 91 УПК Российской Федерации и помещена в изолятор временного содержания. — Мы продолжаем работу по выяснении круга потерпевших лиц».

Если вы пострадали от воров на вокзалах или поезде, просьба позвонить по телефону, в Ростовское ЛУ МВД России на транспорте: (863) 240-36-11, 238-25-87, 238-49-23

Управление на транспорте МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу: (863) 251-38-56

Линейное Управление внутренних дел на транспорте Игорь Бояринов, Светлана Черновол, Владислав Самойлик

## Информацией с «Пик» делятся пресс-службы

### УФСКН России по Ростовской области

Телефон доверия (863) 240-81-00 Позвонив на него, вы можете сообщить информацию о сбыте наркотических средств, содержании притонов, контрабанде наркотиков в Ростове-на-Дону и области. Ваша информация сохранит здоровье и жизни многих людей!

**Двое мужчин, в составе группы, заранее договорившись, осуществляли сбыт амfetаминa на территории г. Ростова-на-Дону.**

32-летний ростовчанин, через интернет, договорился о регулярной поставке наркотика. Приобретя 300 граммов амfetаминa, за 300 000 рублей, он привлек 26-летнего мужчину для осуществления сбыта. Второй участник преступной группы оказался наркозависимым и имел друзей, так же употребляющих наркотика. Поэтому преступники легко нашли покупателей.

Оба задержаны. Возбуждено уголовное дело. УК предусматривает до 20 лет лишения свободы.

**Наркополицейские Таганрогского межрайонного отдела изъяли из незаконного оборота более 27 килограммов марихуаны.**

Житель г. Таганрога организовал сеть по изготовлению и распространению марихуаны. Мужчина нанял 45-летнего наркомана, который выращивал коноплю и собирал «урожай». Под посев использовались поля с подсолнухами в Неклиновском районе.

Когда наркотик был готов, организатор перевозил его в Таганрог и сдавал 33-летнему подельнику. Тот мелкими партиями распространял марихуану по городу. Знакомые сбытчики регулярно приобретали у него «траву», не меньше одного стакана — это было одним из условий продажи. На допросе мужчина рассказал о системе скидок, которая действовала для оптовиков.

У главного сбытчика оказалось 5 подельников. Одним из них — 29-летний таганрожец. Сбывать наркотики ему помогла жена. Оба члена семьи употребляют марихуану, несмотря на то, что женщина беременна. У пары уже есть один несовершеннолетний ребенок-инвалид, которого родители отдали бабушке.

В общей сложности изъято более 27 кг марихуаны.

Возбуждено уголовное дело. Данная статья предусматривает до 20 лет лишения свободы.

\*\*\*

Задержана 36-летняя жительница г. Новочеркасска. У неё дома, в диване, найдено 125 гр. героина. Квартира, где был найден наркотик — съемная. Женщина использовала ее исключительно для хранения героина.

Для сбыта она привлекла 30-летнюю наркоманку, так же проживающую в г. Новочеркасске. В ее обязанности входило договориться по телефону с клиентом и оставить наркотик в оговоренном месте. Обе женщины проживают с матерями и имеют несовершеннолетних детей. Одна из них уже была судима за наркотики.

Возбуждено уголовное дело.  
Анна Винник, сотрудник пресс-службы ФСКН по Ростовской области

## КОНСУЛЬТАЦИИ НОТАРИУСА



# ЗАВЕЩАНИЕ, ДАРЕНИЕ ИЛИ ПОЖИЗНЕННОЕ СОДЕРЖАНИЕ С ИЖДИВЕНИЕМ – ЧТО ВЫБРАТЬ?

В моей практике очень часто встречаются случаи, когда гражданин приходит к нотариусу с просьбой «отписать имущество по смерти», «заключить дарственную с наследниками» и так далее. Моя задача в таком случае, прежде всего, помочь ему разобраться в основных отличиях таких документов как «завещание», «договор дарения» и «договор пожизненного содержания с иждивением», разъяснить правовые последствия таких юридических актов и дать возможность самому человеку определить, какой из них в наибольшей степени подходит к его жизненной ситуации. У человека, некомпетентного в юридических вопросах, перед принятием столь ответственного решения, естественно возникают сомнения: что лучше оформить завещание, договор дарения (дарственную) или договор пожизненного содержания с иждивением? В чем принципиальное отличие данных документов, и какую функциональную нагрузку они несут?

Давайте, прежде всего, разберем наиболее распространенные: «завещание» и «дарение». Обе эти сделки являются безвозмездными, но имеют целый ряд существенных особенностей. Поэтому при совершении одного из этих действий (подписание договора дарения или составление завещания) гражданин должен знать и понимать, какой документ он хочет подписать, желает ли оставаться по-прежнему собственником квартиры или нет, ему не следует путать эти две сделки.

Часто на практике происходит так, что граждане путают «дарение» с «завещанием», так как и в том и в другом случае собственник передает свое недвижимое имущество другому гражданину безвозмездно. Отличаются эти сделки моментом перехода права соб-

ственности этого имущества к другому собственнику.

Так, решая подарить свое имущество, гражданин должен понимать, что, совершив такую сделку, он перестает быть хозяином своего имущества. Недвижимость становится собственностью другого гражданина – «одаряемого», к которому переходят все права собственника, то есть владение недвижимостью, пользование и распоряжение ею.

При составлении завещания гражданин остается собственником недвижимого имущества, и он по-прежнему волен распоряжаться этим имуществом по своему усмотрению. Завещание он вправе в любое время отменить, изменить, составить новое. Право собственности на завещанное имущество переходит к другому лицу только после смерти завещателя.

Очень важно учесть при выборе между завещанием и дарением потенциальное наличие наследников, которые имеют право на обязательную долю (ст. 1149 ГК РФ). К этой категории можно отнести нетрудоспособных и несовершеннолетних детей завещателя, его нетрудоспособного супруга, родителей или нетрудоспособных иждивенцев, которые в соответствии с п.1 этой статьи имеют право «вмешаться» в завещание и наследовать независимо от содержания завещания не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону.

Так что даже завещая все свое имущество одному человеку, вы должны знать, что он обязан будет разделить его с наследниками по закону.

При заключении договора дарения предполагаемые наследники указанной выше категории претендовать на часть этого имущества не смогут.

Очень важно, также принять во внимание, что при принятии в дар имущества предусмотрен налог в размере 13% от его стоимости. Согласно п. 18.1 ст. 217 НК РФ от уплаты налога освобождаются только близкие родственники дарителя или члены его семьи.

Также гражданину необходимо знать, что завещание он подписывает лично сам. Наследник, которому он оставляет свое имущество, его не подписывает. Это очень важно знать лицам, ко-

торым сложно отличить эти две нормы права. Подписав завещание у нотариуса, с этим документом завещателю никуда не нужно идти, он остается у него, второй экземпляр завещания остается у нотариуса. Подписывая документ желателен в нотариальной конторе, что дополнительно свидетельствует о добровольном изъявлении воли гражданина.

Договор дарения подписывается и собственником имущества, и лицом, которому оно дарится. Право распоряжаться этим имуществом переходит к новому владельцу после государственной регистрации этого договора в регистрационной службе.

Только после такой регистрации собственником вашего имущества становится одаряемый. Зарегистрировать указанную сделку вместо вас может и другой гражданин, но для этого у него должны быть полномочия. Вы должны дать ему нотариально удостоверенную доверенность на возможность регистрации конкретно этого договора.

Должен предупредить: в жизни встречаются случаи, когда пожилые люди дарят свое жилье молодым близким родственникам и, не выписываясь оттуда, проживают на этой площади, считая, что это их жилье, а перейдет оно к родственникам только после смерти дарителя. Но, повторяю, заключая договор дарения, собственник должен помнить, что такая недвижимость переходит к одаряемому после регистрации. Новые владельцы (к сожалению, нередко) могут после оформления права собственности на свое имя создать невыносимые условия проживания дарителю, зная, что по сути они не несут никаких обязательств (кроме, естественно, моральных) перед дарителем этого имущества.

В новом Гражданском кодексе законодатель предусмотрел такую ситуацию: даритель вправе отменить дарение, если одаряемый совершил покушение на его жизнь, жизнь кого-либо из членов его семьи или близких родственников, либо умышленно причинил дарителю телесные повреждения. Но такая отмена должна быть совершена в судебном порядке, и обязанность доказать имевшие место факты лежит на дарителе; согласно ст. 578, п. 4, да-

ритель имеет право отменить дарение, если он пережил одаряемого, но это условие должно быть оговорено в договоре дарения, иначе подаренное вами имущество перейдет к наследникам того, кого вы одарили. Таким образом, описанные выше особенности позволяют различать их между собой людям, далеким от юридических тонкостей.

В отличие от «дарения», договор «пожизненного содержания с иждивением» (в простонародье именуемый договором «досмотра») далее «рента», не является безвозмездным. Договор «ренты» – длительный договор, он длится в течение жизни «получателя ренты». При этом его право проживания в квартире охраняется законом, без его согласия никто не может в нее поселиться. «Плательщик ренты» обязан обеспечивать пожизненное содержание в виде денег, потребности в жилище, питании, одежде, лекарствах, а если этого потребует состояние здоровья гражданина, также и уход за ним. Все условия тщательно прописываются в договоре.

Также необходимо знать, что как и при «дарении» договор «ренты» подписывается и собственником имущества, и лицом, которому оно отчуждается. Право собственности на имущество переходит к новому владельцу только после государственной регистрации этого договора в регистрационной службе.

Самое главное отличие договора «ренты» от «дарения» заключается в том, что при регистрации «ренты» в регистрационной службе регистрируется обременение в пользу «получателя ренты» (это значит, что новый собственник не имеет права «при жизни» прошлого владельца жилья его продать, дарить или иным способом им распоряжаться, кроме как с его предварительного согласия). Это обстоятельство безусловно дает гораздо больше гарантий «получателю ренты» нежели «дарителю».

Также немаловажным отличием договора «пожизненного содержания с иждивением» от договора «дарения» является возможность «получателя ренты» его расторгнуть в одностороннем порядке в суде, при доказательстве последнего неисполнения «плательщиком ренты» своих обязательств по выплате ренты.

**А.В.Газалов,**  
нотариус Аксайского района

## Работа таможи ЮТУ за 1 полугодие 2012 года

**В 1 ПОЛУГОДИИ 2012 ГОДА ТАМОЖЕННЫМИ ОРГАНАМИ ЮЖНОГО ТАМОЖЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ВОЗБУЖДЕНО 71 УГОЛОВНОЕ ДЕЛО, ИЗ НИХ 68 ВОЗБУЖДЕНО В РЕЗУЛЬТАТЕ ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.**

Наибольшее количество уголовных дел возбуждено Южной оперативной таможней (12), Сочинской и Волгоградской таможнями (по 11), Краснодарской таможней (9).

А еще, в 1 полугодии 2012 года, таможенными органами возбуждено 3 345 дел об административных правонарушениях.

Выявлено 45 фактов незаконного оборота наркотических средств, сильнодействующих веществ, а также прекурсоров, (в-в используемых при изготовлении наркоты) изъято:

- наркотических средств – 4,8 кг;
- сильнодействующих веществ – 73,4 кг;

– прекурсоров – 16 780 кг.

Выявлено 89 фактов незаконного перемещения различных видов оружия, боеприпасов, товаров военного назначения – возбуждено 132 административных дела и 12 уголовных.

Из незаконного оборота изъято 4 единицы огнестрельное оружие, 419 единиц боеприпасов, 6 единиц газового оружия и 42 единицы холодного, 33 единицы травматического, 36 единиц сигнального оружия. 344 единицы боеприпасов к ним. 774 единицы товаров военного назначения, и их детали.

127 фактов перемещения с нарушением таможенных правил наличной иностранной и российской валюты.

Предметами правонарушений являлись 535,87 тыс. долларов США; 366,46 тыс. Евро; 25,95 млн. рублей.

**Полина Гошовская**

Нотариальная палата Ростовской области назначила денежное вознаграждение в размере 1 миллион рублей за помощь в установлении личности преступника и раскрытии дерзкого преступления, совершенного в отношении президента Палаты и ее водителя.

Напомним: 20 июня около 9 часов 40 минут на улице Донской в городе Ростове-на-Дону неустановленный преступник произвел не менее 6 выстрелов в президента Нотариальной палаты Ростовской области и ее водителя, после чего скрылся с места преступления. Потерпевшие были доставлены в больницу, где им была оказана необходимая медицинская помощь.

**Правление НПРО**

## Рука помощи

Беда, обрушившаяся на жителей Краснодарского края, глубоко взволновала соседей. Из Ростовской области в эти тревожные дни регулярно уходят на юг вереницы машин, груженных бутылками питьевой воды, продуктами питания, одеждой, одноразовой посудой,

стройматериалами... Десятки пакетов с самым необходимым для пострадавших: постельным бельем, предметами гигиены, дезинфицирующими средствами принесли на приемные пункты и нотариусы Дона. А решением правления Нотариальной палаты, на благотворительный счет в помощь Крымску, перечислено 50 тысяч рублей.

**Правление НПРО**

Этот номер «Пик» выпущен при поддержке Линейного Управления внутренних дел на транспорте станции «Ростов-Главный»

<p><b>ПРЕСТУПНОСТЬ</b> и коррупция</p> <p>Учредитель: Межрегиональный комитет по борьбе с терроризмом, экстремизмом и коррупцией www.ikokrim.rnd.ru</p>	<p>АДРЕС: Ростов-на-Дону, пр. Соборный, 21 Телефон 8-961-306-05-05.</p>	<p>ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР С.В. Слепцов</p> <p>ШЕФ-РЕДАКТОР С.Р. Санадзе</p> <p>ЗАМ. ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА Н.А. Оришко</p>	<p>Г.П. Меньяло – правовые вопросы</p> <p>Ш. Х. Карабашев – вопросы экономики</p> <p>Подписано в печать: По графику – 20.06.2012, 10.00</p>	<p>Фактически – 20.06.2012, 10.00</p> <p>Тираж: 5000 экз.</p> <p>Заказ №</p> <p>Цена свободная</p> <p>Отпечатано: Типография ООО «Антей»</p>	<p>Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. При перепечатке ссылка на газету «Пик» обязательна.</p>
	<p>Газета зарегистрирована в ФС по надзору в сфере связи информационных технологий и коммуникаций (Роскомнадзор). Свидетельство ПИ № ФС 77-47029 от 19.10.2001</p>				